

家庭农场主陈明方的“致富经”



■全媒体记者 倪杨艳
通讯员 褚越明

在惠民街道明方家庭农场的养殖基地,负责人陈明方按下电闸,虾塘内的自动投饵机就开始为南美白对虾投食。“这个自动投饵机是定向巡航的,它前面有三个雷达,沿着塘边保持一米距离巡回一圈,这样智能化的投食既可以做到精准定量,又节省人工。”近年来,陈明方探索出了“生态养殖+绿色种植”的循环发展模式,在田间地头闯出了一条循环发展的生态致富路,成为远近闻名的家庭农场主。

近日,记者慕名走进陈明方的家庭农场。“这些在家搞种植,跟着政策走,建起了家庭农场,收入比以前增加了不少。去年的亩产就比往年高了2000元左右……”陈明方告诉记者算起了增收账。

“老渔民”的新思路

陈明方是一位有着20多年养殖经验的老渔民,也是我县第一位养殖南美白对虾的人。“以前我主要养殖

‘四大家鱼’,生长周期长,收益也一般。”了解到南美白对虾可观的经济效益后,陈明方就决定把这种水产品带回家。可第一个吃螃蟹的人并不是那么好当的,在此之前,我县并没有人养殖过南美白对虾,其养殖技术的复杂程度让陈明方始料未及。“南美白对虾是海产品,需海虾淡养。由于缺乏淡养技术,第一年虾的存活率和产量较低,每亩产量仅为100公斤。”陈明方说,如今技术成熟了,每亩产量有两三百公斤。试养成功后,周边的村民也开始跟着陈明方养殖,如今,惠民街道的南美白对虾养殖面积超过1000亩。

虽说不断的努力让陈明方的南美白对虾养殖事业逐渐步入正轨,但他并没有停止前进的脚步。2010年,陈明方将南美白对虾养殖搬进了大棚。陈明方告诉记者,大棚养殖主要有两大好处:增产和错时销售,提高售价。“经过这几年的努力,大棚虾塘比露天虾塘产出的白对虾价格高一倍,如今,大多数养殖户都采用了大棚虾塘来增加效益。”陈明方说。

养殖过程管理系统让养殖变得简单、高效。”陈明方介绍,以前水产养殖户每天都要24小时看管鱼塘,不仅要时刻注意鱼塘的水温、光照、湿度等问题,还要随时掌握鱼塘的溶

解氧含量,现在有了养殖过程管理系统的帮助,养殖户不用每天去现场查看,在手机或电脑上就可以了解鱼塘的状况,远程控制鱼塘增氧机等设备的开启和关闭,提高了养殖的效率,也节省了人工成本。

养殖过程管理系统还可以自动监测鱼塘水质的变化。养鱼关键在于养水,只有良好的水质条件才能养出高产量、高品质的水产品。“引进高科技的设备来助力水产养殖,一方面是省工省力,更重要的是,像我这样的养殖户从业人员偏老龄化,后辈又不愿意接手,智能化养殖结合休闲观光农业,才能让年轻人愿意扎根这里。”陈明方说,现代化渔业道路才能走得更长远。

柳树包围着的鱼塘,甲鱼时不时爬到塘边……陈明方站在虾塘边,看着眼前的一切,心中下一步的养殖规划已了然于胸。

观看
文
中
频
请
识
别



“2020嘉兴摄影英雄会”暨嘉善文化礼堂相册100个瞬间主题摄影大赛在我县举行



■全媒体记者 唐芳园
摄影 胡凌翔

本报讯 9月18日上午,由县委宣传部、市摄影家协会等单位联合举办的“2020嘉兴摄影英雄会”暨嘉善文化礼堂相册100个瞬间主题摄影大赛在县博物馆启动。来自嘉兴市的7支代表队参加本次活动。

“摄影英雄会”是嘉兴市范围内的首次摄影大擂台和PK赛,是展示嘉兴各个县(市、区)摄影实力,培养和发现摄影新人,锻炼摄影师短期内完成主题摄影创作能力的有效手段和交流平台。参赛的7支战队既是摄影队,又是工作坊,分别由1名导师和4名队员组成。通过前期的抽签,每支队围绕指定内容文化礼堂,或平安嘉善、美丽乡村、纪实人文等主题,到对应的乡镇进行摄影创作。启动仪式结束后,各战队争分夺秒,整装待发。

嘉善县摄影家协会代表队以

“镜善竞美”为队名,由队长卓志昊带领。为了更好地了解开发区(惠民街道)的人文经济等特色,卓志昊和其他成员一同来到大通村文化礼堂,与文化管理员实地探讨选择摄影内容及方式。“我们想以人物工作生活状态与在文化礼堂表演状态形成对比,体现反差性,展现人物精神世界的丰富性。”卓志昊说,接下来代表队将走进当地的高新技术企业、寻常百姓人家,用相机记录长三角一体化发展国家战略背景下蓬勃发展的嘉善和百姓的生活幸福。

据了解,比赛选出了“超级摄影英雄”和“超级英雄团队”。“此次比赛不仅是展示各个县市区摄影实力,锻炼摄影师短期内完成主题摄影创作能力的有效手段和交流平台,更是让摄影师们用镜头抓住了这个时代的生活之美、文化之美,城乡之美,为嘉善城市增添更多文化的温度和艺术的色彩。”嘉善县摄影家协会负责人表示。



宣传环保节能 倡导绿色出行

9月19日上午,2020年上海市第四届新能源汽车定向赛在青浦汽车城发车,途径吴江的幽兰居和我县横港村。青吴嘉三地共有25辆车70多名汽车爱好者参赛,亲身感受长三角地区美丽乡村的独特魅力。

在横港村,选手们在美丽乡村中绘制姚庄特色的农民画,不少选手表示,比赛成绩不重要,参与比赛、享受比赛的过程是一件很有意义的事情。

■全媒体记者 倪杨艳
通讯员 曹宇杰 任 蓓
摄影 葛 峰

县财政局探索“智慧食堂”系统践行“光盘行动”

■全媒体记者 陆 丹

民以食为天,食以俭养德。厉行节约,杜绝浪费,党政机关率先垂范。近日,县财政局以数字化转型推进政府治理现代化的理念,在食堂管理方面进行了尝试和探索,推出“智慧食堂”,改进食堂管理制度,实行原材料的精细化管理,按需取餐,精准用餐,督促大家节约粮食,将“厉行节约、反对浪费”工作落到实处。

记者在县财政局食堂看到,在员工用餐大厅墙壁上贴着“吃多少打多少 拒绝浪费粮食”“文明用餐 以俭养德”等宣传标语。上午10时,食堂工作人员正在准备午餐,工作人员告诉记者,“智慧食堂”点餐系统每天在做饭前对吃饭的人数多少,需要准备

多少菜品、主食都计算精准,避免做得太多浪费粮食。

这个“智慧食堂”系统,是计算机、大数据、物联网等新技术应用于传统食堂的体现。它利用从“云端”到“本地”的架构,软硬件一体化,打通多终端,实现交互零延迟、服务最快捷。

“智慧食堂”点餐系统运行后,我们备餐做到心中有数,采购数量得到了一定压缩,确保大家不浪费,也确保大家吃到喜欢吃的菜,提高了食堂员工的工作效率。”县财政局食堂副厨师长董新峰说。

另外,“智慧食堂”的推行,也把节约理念融入到食材采购、加工的过程中,从源头上杜绝餐饮浪费。每周提前公布的菜单也满足了员工的不

同就餐需求。“我们采用预定制,食堂菜单提前一周公布,员工可以提前订周一到周五的菜,结算后系统会生成相应的取餐二维码,用餐前扫码就可以了。”县财政局办公室副主任胡锦芳说。

胡锦芳告诉记者,食堂采购前一天的中午12时是员工点餐截止时间,每位员工可在指定的微信公众号上选择自己所需的菜品。

近日中午,记者在食堂观察发现,每位员工都预先打开了取餐二维码,扫描取餐,有序排队,秩序井然。

对于这样便捷的点餐模式,员工们都表示欢迎。“食堂新系统运行后,每周的菜早知道,喜欢的可以提前预定,杜绝浪费,因为食堂是按照我们报餐的量去采购。”县财政局工作人员黄

嘉越说。

老员工郁宝荣表示,相比之前就餐形式,这样的方式既体现了“光盘”理念,又有人性化。“现在,自己点的菜肯定能吃到,如果在外面开会,或者稍微晚一点也不会出现吃不到的情况。”

在满足员工就餐需求的同时,对部分外来办公需要就餐的人员,“智慧食堂”也有访客就餐一栏。“比方说单位里有科室今天有会议,那科室负责人提交申请,通过审批后,就会获得取餐二维码,访客就可以凭二维码来扫码取餐。”胡锦芳说。

机关干部是良好社会风气的风向标和引领者,浪费可耻,节约光荣。“智慧食堂”管理系统的运用,从机制上遏制了铺张浪费的行为。

久而久之影响后续分类工作。莫凌燕老师从如何认识自我,寻求配合和自我调整等方面着手,教会辅导员们充分认识自身在垃圾分类工作中的角色,科学缓解压力,正确认识和应对自己的情绪,有效与居民进行沟通。

当天,姚庄镇善美心灵驿站也面向该镇分类劝导员们开放,定期面向垃圾分类劝导群体开展心理疏导和服务,通过心理自助设备、大力呐喊仪、智能宣泄发生器、身心减压太空舱等

在进一步释放压力,更好地理解垃圾分类,引导广大居民做好垃圾分类工作,从而全面提高生活垃圾分类的参与率和准确率。

罗星街道老年教育合作联盟正式成立

■全媒体记者 王静皎

本报讯 9月18日,罗星街道老年教育合作联盟正式成立。

成立后,罗星街道老年教育合作联盟,将探索由政府统筹,教育牵头、多元主体、社会参与的管理体制和运行机制,初步形成就近入学、开放灵活、自主选择、充满活力的社区老年教育支持服务体系,认真办好家门口的老年教育。

据了解,上海杉达大学光彪

学院、嘉善县中医医院、嘉善县摄影家协会、嘉善县书法家协会等25家单位、协会加入到了罗星街道老年教育合作联盟,将为罗星街道的老年朋友提供音乐、戏曲、体育舞蹈、中医保健、文学艺术、家庭教育等43门课程。

按照相关规定,罗星街道辖区内的每个村(社区)都将与街道老年教育合作联盟展开合作,至少开设三个班,以满足老年群众需求。村(社区)老年教育课程将于10月正式开课。

面包车里塞满小学生 超员100%

■全媒体记者 徐子涵
通讯员 王明远

本报讯 近日,县交警部门在日常执勤、巡逻中查处了一起超员违法的车辆。当日下午,西塘交警中队民警在西塘镇平黎线巡逻中,途径复兴大道路口时,发现一辆面包车有超员嫌疑,立即示意该车停至安全位置接受检查。

打开车门时,让民警惊呆了,小小的车厢里挤满了一群孩子。经核查后发现,该车核载人数为7人,实载人数为14人,驾驶员肖某对自己的违法行为供认不讳。

肖某告诉民警,自己和其他一辆面包车被当地一所小学的家长承包了,每天固定时间把这些学生从学校接到西塘镇上的固定

地点,再由家长们领回各自的家。当天由于另外一辆车出了故障,车主便委托肖某把这些孩子一起接回去,肖某就想到开并的方法,让两辆车的孩子挤在一辆车里,没想到被民警抓个正着。随后,民警对肖某进行了严厉的批评教育,按规定予以扣6分、罚款200元的处罚,并及时转移超载人员。

交警提醒广大驾驶员,客车超员不仅会加重车身质量,使车辆安全性能降低,而且发生交通事故后,会加大乘客逃生难度,特别容易引发群伤类交通事故,何况肖某载的还是一群孩子,完全可以多开一趟把孩子接回去,千万不要被利益冲昏了头脑,抱有侥幸心理。

开发区(惠民街道):智能跟踪群众办事 提高服务质量

■全媒体记者 郁林强
通讯员 沈一帆

本报讯 “您申请办理的生育报销事项中心已收件,待报县级部门审核,请保持通讯畅通!”近日上午,在惠民街道便民服务中心,嘉兴明珩健康科技有限公司人事主管张谨在为企业员工办理生育报销事项后,便马上收到了“最多跑一次”办件全程跟踪信息平台所发送的信息。“以前只能靠邮政寄过来报销表才知道办理好了,现在的话随时可以知道审核到哪一步了,方便很多。”张谨说。

今年,开发区(惠民街道)在全面

深化“无差别全科受理”改革工作基础上,推行办件全程跟踪反馈,自8月开通平台以来,向来办理事企业和群众发送“最多跑一次”办件全程跟踪信息短信459条,目前运行平稳、效果明显,群众满意。

今年,惠民街道便民服务中心还建立AI智能机器人电话回访制度,已经对来办理事企业和群众205人次实施了电话回访,从回访的结果来看群众满意率100%,同时通过回访收集到1条关于增加工作日午休时间预约办事的工作建议,中心立即启动处理机制,采取向社会宣传预约热线电话、安排专人值守等工作举措,实

现企业和群众来中心办事无缝对接,真正形成民有所呼中心有所应的互动局面。

近年来,按照“整体政府”的理念,截至今年8月底,街道便民服务中心已进驻“最多跑一次”事项229项,其中街道本级权力事项14项,街道公共服务事项45项,县级以上部门延伸事项170项,1-8月累计办件9807件,其中街道中心4056件,村(社区)5751件,均做到“最多跑一次”。同时街道便民服务中心窗口已实现16个村(社区)全延伸、全覆盖,街道层面主要涉及与群众和企业密切的行政审批事项及医保、社